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Usnesení Společného zasedání  

Slovenské rektorské konference a České konference rektorů 
 

Praha, 4.-5. 6. 2026 
 
 

Slovenská rektorská konference (SRK) a Česká konference rektorů (ČKR) přijaly na Společném 
zasedání SRK a ČKR toto usnesení: 
 
1. SRK a ČKR po seznámení se se situací v obou zemích od posledního společného zasedání, 

které se konalo ve dnech 6. a 7. června 2024 péčí SRK v Trnavě, považují za důležitou 
vzájemnou informovanost o stavu a vývoji slovenských a českých vysokých škol, která je 
základním předpokladem prohlubování spolupráce v oblasti vysokoškolského vzdělávání, 
vědy a výzkumu. 
  

2. Na programu Společného zasedání SRK a ČKR byla dvě hlavní témata, která zajímají obě 
strany a diskusi k nimž uvedli vždy dva zástupci Předsednictva SRK a dva zástupci 
Předsednictva ČKR: (1) Strategické řízení vysokých škol a modely jejich financování.  
(2) Hodnocení kvality vzdělávací a tvůrčí činnosti vysokých škol.  

 
3. SRK a ČKR vítají, že program Erasmus+ bude pokračovat s  výraznou finanční podporou EU 

i po roce 2028, a zůstane tak jedním z hlavních symbolů evropské integrace, stejně tak vítají 
i výrazné finanční posílení rámcového programu Horizon Europe. V této souvislosti obě 
konference rektorů vyzývají své vlády, aby pamatovaly na nutnost kofinancování projektů 
EU ze svých rozpočtů a vyjednaly co nejlepší podmínky pro své země. 

 
4. SRK a ČKR podporují nezávislé a předvídatelné financování veřejnoprávních médií tak, aby 

byla zaručena kvalita této veřejné služby. Vzdělávací a popularizační role veřejnoprávních 
médií jsou z hlediska vysokých škol nezastupitelné. Obě konference rektorů pociťují 
spoluodpovědnost za úroveň veřejné debaty, dostupnost ověřených informací a podporu 
demokratických hodnot.  

 

5. SRK a ČKR se také opakovaně utvrdily v tom, že se shodně staví proti válce, kterou vede 
Ruská federace na Ukrajině. Obě konference rektorů se snaží pomáhat vysokým školám na 
Ukrajině, stejně jako ukrajinským studentům studujícím v SR a v ČR, a také ukrajinským 
uchazečům o studium. Angažují se i na celoevropské úrovni v rámci pracovní skupiny 
Evropské univerzitní asociace (EUA) „EUA Ukraine Task Force“, v níž mají obě konference 
rektorů své zástupce. Žijeme ve světě, v němž je lidská solidarita nezbytná, a proto SRK a 
ČKR opětovně apelují na společnost, aby bránila demokratické hodnoty, které jsou dnes  
i v Evropě ohroženy. 

 
6. Členové obou konferencí rektorů počítají s tím, že ve dnech 14.–16. října 2026 proběhne na 

půdě Vysokého učení technického v Brně mezinárodní konference  EUA „Funding Forum“, 
jejímž tématem je financování vysokých škol a evropských univerzitních aliancí. EUA  
i hostitelská univerzita uvítají hojnou účast zástupců obou zemí, resp. obou konferencí 
rektorů.  
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7. SRK a ČKR se usnesly, že budou v tradici společných zasedání nadále pokračovat, a 
potvrdily, že příští zasedání se uskuteční ve dnech 8. a 9. června 2028 péčí SRK ve Slovenské 
republice. V této souvislosti považují za důležitou i spolupráci v rámci EUA, jejímiž řádnými 
kolektivními členy SRK i ČKR od jejího vzniku v roce 2001 jsou. Jak SRK, tak ČKR mají za 
sebou 33letou historii. Vznik SRK ze společného Klubu rektorů českých a slovenských 
vysokých škol se datuje 25. listopadu 1992, vznik ČKR 28. ledna 1993.  

 
 

V Praze dne 5. června 2026  
 
 

  Za Slovenskou rektorskou konferenci                    Za Českou konferenci rektorů
            
    Doc. Ing. Vladimír Hiadlovský, PhD.                      Prof. Ing. Milan Pospíšil, CSc. 
                          prezident                                         předseda 
 
 
 


